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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γερµενή Γεώργιο  

2. Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης  

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 1431/11-9-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Γερµενή Γεώργιο, σας γνωρίζουµε ότι: 

 Η αξιοποίηση και η ορθολογική εκµετάλλευση των ορυκτών πρώτων υλών αποτελεί βασικό πυλώνα της 

στρατηγικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, καθώς αυτός ο τοµέας µπορεί να έχει σηµαντική συµβολή στην 

ανάπτυξη και την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. Το ΥΠΕΝ ανέλαβε σε αυτή την κατεύθυνση, νοµοθετική 

πρωτοβουλία που απλοποιεί την  αδειοδοτική διαδικασία για την εκµετάλλευση των ορυκτών πρώτων υλών, µε την ψήφιση 

διατάξεων που περιλαµβάνονται στο ν.4512/18. Παράλληλα, το Υπουργείο προκηρύσσει ανοικτή διαδικασία για την επιλογή 

αναδόχου προκειµένου να εκπονηθεί η µελέτη για το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες, καθώς και η 

Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες, 

διαµορφώνει την πολιτική χωρικής διάρθρωσης του εξορυκτικού κλάδου, στη βάση της βιώσιµης ανάπτυξης. Πιο 

συγκεκριµένα, ο σχεδιασµός περιλαµβάνει τις βασικές κατευθύνσεις για τη χωρική οργάνωση του εξορυκτικού κλάδου σε 

συνάρτηση µε τις υφιστάµενες χρήσεις γης, καθώς και εναρµονίζεται µε το στρατηγικό σχεδιασµό για την αξιοποίηση του 

ορυκτού πλούτου. Το ΥΠΕΝ διαµορφώνει ένα λειτουργικό, φιλικό θεσµικό πλαίσιο για τους επενδυτές δραστηριοποιούνται 

στον τοµέα της εξόρυξης.  

Σχετικά µε την αποτίµηση της χρηµατικής αξίας των αποθεµάτων χρυσού και άλλων µετάλλων, σας γνωρίζουµε ότι 

η έρευνα για τον ορυκτό πλούτο της χώρας γίνεται από το Ινστιτούτο Γεωλογικών Ερευνών (ΙΓΜΕ) που αποτελεί και τον 

θεσµοθετηµένο σύµβουλο της πολιτείας. Σας γνωρίζουµε επιπρόσθετα ότι η αξία των κοιτασµάτων δεν εξαρτάται µόνο από 

τις τρέχουσες χρηµατιστηριακές τιµές των µετάλλων, αλλά και από ποικίλους παράγοντες που έχουν σχέση µε την 

εφαρµοζόµενη µέθοδο εκµετάλλευσης και τον βαθµό επεξεργασίας του µεταλλεύµατος. 
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